
 
Gruppo MTB Pedalando 

Associazione Sportiva Dilettantistica 
 

Verbale dell’assemblea ordinaria dei soci del 14 giugno 2022 
 

Il giorno quattordici del mese di giugno dell’anno 2022, alle ore 20 in seconda convocazione, con riunione 
presso il locale sito in Roma, Via Manlio Gelsomini 32, si è tenuta l’assemblea ordinaria dei soci del “Gruppo 
MTB Pedalando – Associazione Sportiva Dilettantistica”, chiamata a deliberare, come comunicato a tutti i 
soci a mezzo posta elettronica, sul seguente ordine del giorno: 
 

1. Relazione annuale del Presidente dell’Associazione; 
2. Esame ed approvazione del rendiconto consuntivo anno 2021;  
3. Esame ed approvazione del preventivo di spesa anno 2022; 
4. Estrazione fra i soci partecipanti alla “Colli della Sabina” per assegnare due caschi ricevuti in premio; 
5. Rinnovo delle cariche sociali; 
6. Varie ed eventuali 

 
Sono risultati presenti n.11 soci. 
 
Constatata la validità dell’assemblea ai sensi dei requisiti previsti dallo Statuto dell’Associazione e nominati 
presidente dell’assemblea il Presidente dell’Associazione, Carlo Carletti, e segretario il Vice Presidente 
dell’Associazione Marcello Procaccini, sono stati dichiarati aperti i lavori. 
 
Punto n.1 – Relazione del Presidente dell’Associazione 
 
Il Presidente dell’Associazione Carlo Carletti illustra all’assemblea gli eventi che hanno interessato nel corso 
del 2021 la vita sociale del Gruppo MTB Pedalando. 
L’attività è ripresa con lentezza dopo l’interruzione dovuta alla pandemia e si stanno riattivando a poco a 
poco tutti i tipi di evento dedicati ai soci. 
La fase di inattività è stata comunque contenuta a livello finanziario dall’erogazione di un contributo 
ministeriale speciale di € 5.500,00 che il Consiglio Direttivo dell’Associazione destinerà alla copertura di 
eventi e weekend ciclistici (fino a un tetto massimo di € 300,00 ad evento). 
Inoltre si sta pensando di investire qualche piccola somma in un minimo di pubblicità (piccoli gadget etc.) 
Nel frattempo si è consolidato il rapporto di affiliazione con AICS e si sono ottimizzate alcune procedure 
quali l’emissione della tessera telematica che consentirà, a partire da fine estate 2022, di abolire quella 
cartacea che aveva creato non pochi problemi nel tempo. 
Un’altra innovazione che dovrebbe aiutare nella gestione dei soci e delle tessere è quella relativa alla durata 
dell’iscrizione che già da qualche mese è comunque di 365 giorni dal momento dell’adesione e non già 
confinata nell’anno solare. 
Il Presidente ringrazia i componenti del Consiglio Direttivo uscente per il lavoro svolto e porge il benvenuto ai 
nuovi che ne faranno parte. Visto che alcuni dei precedenti componenti non hanno ripresentato la 
candidatura per il prossimo biennio per motivi vari si augura che restino a far parte dell’Associazione in 
prosieguo di tempo per poi dare altri tipi di contributo. Un particolare ringraziamento viene tributato al Vice 
Presidente uscente, Marcello Procaccini, fondatore del Gruppo, che ha partecipato a tutti i Consigli Direttivi 
finora eletti. 
 
Punto n.2 – Rendiconto consuntivo anno 2021 
 
Prende la parola il consigliere Castaldo, tesoriere dell’associazione. 
Il tesoriere illustra all’assemblea tutte le voci del rendiconto. Non viene inoltrata nessuna richiesta di 
chiarimento e pertanto il documento viene messo ai voti e viene approvato all’unanimità dai soci presenti. 
Il rendiconto viene allegato al presente verbale e ne costituisce parte integrante. 
 
Punto n.3 – Preventivo di spesa anno 2022 
 
Il consigliere Castaldo illustra quindi il preventivo di spesa approvato dal CD dell’associazione per il 2022, 
con uno stanziamento per € 7.500,00. 
Non viene inoltrata nessuna richiesta di chiarimento e pertanto il documento viene messo ai voti e viene 
approvato all’unanimità dai soci presenti. 



Il preventivo viene allegato al presente verbale e ne costituisce parte integrante. 
 
Punto n.4 – Estrazione fra i soci partecipanti alla “Colli della Sabina” per assegnare due caschi 
ricevuti in premio 
 
Il consigliere Zonetti illustra le modalità di effettuazione dell’estrazione dei premi e gli intervenuti approvano. 
Vengono estratti due numeri che corrispondono a due nominativi contenuti in un elenco numerato: i premiati 
risultano essere i soci Pace Fabio e Russo Roberto, non presenti, cui verranno consegnati i caschi messi in 
palio. 
 
Punto n.5 – Rinnovo delle cariche sociali 
 
Il Presidente Carletti rende noti i nominativi dei candidati alla carica di Consigliere dell’associazione. 
Risultano pervenute n.7 candidature: Carletti Carlo, Castaldo Gianluca, Gerlando Pasqualino, Giammichele 
Carlo, Manzo Fabio, Pasanisi Zingarello Marcello e Piva Giovanni. 
Poiché il numero complessivo dei candidati è inferiore al massimo statutario di nove componenti e vista 
comunque la consuetudine di dividere il più possibile tra i consiglieri i compiti dirigenziali, l’assemblea decide 
di accogliere tutte le candidature presentate e pertanto tutti i nominativi sopra esposti faranno parte del 
nuovo Consiglio Direttivo. 
Con la prima riunione, come da Statuto, verranno definiti i compiti di ciascuno e verranno nominate le figure 
obbligatorie nei rapporti con l’esterno (Presidente, Vicepresidente, Segretario e Tesoriere). 
L’assemblea ringrazia i vecchi e i nuovi consiglieri. 
 
Punto n.6 – Varie ed eventuali 
 
Non viene segnalato alcun argomento di cui discutere. 
 
Alle ore 22, non essendovi altro di cui discutere, la riunione si è chiusa. 
 
 
 
 
 
 
          F.to Il Presidente                                                        F.to Il Segretario ff 
                   (Carlo Carletti)                                                        (Marcello Procaccini) 


